

Výzva č. 31_23_101 NPO – otázky a odpovědi ze semináře 23. 11. 2023

Otázky a odpovědi z on-line jednání semináře

Je povinností naplnění obou indikátorů?

Ne, jeden z indikátorů může mít nulovou hodnotu.

Je možné využití interního lektora?

Ne, zapojení interních lektorů není možné.

Zapojení obcí (v rámci sdružení a svazů obcí – SMO ČR a SMS ČR) a jejich návaznost na status malého středního podniku a velkého podniku a s tím spojeného poměru 80 % výdajů projektu pro zastřešené subjekty – malé střední podniky a 20 % výdajů projektu pro velké podniky. Jak bude zajištěno dodržení poměru 80 % : 20 % v případě, že obce jsou vždy posuzovány jako velký podnik.

V rámci výzvy byla navržena možná podpora sdružení a svazů obcí, která však na základě zjištěných informací a metodické konzultace naráží na pravidla a aktuálně platnou metodiku v oblasti posuzování statusu malého a středního podniku (dále MSP) a tzv. velkého podniku, propojenosti podniků a souvisejících možností poskytování veřejné podpory. Vzhledem k tomu, že při posuzování statusu MSP je obec jako subjekt, nezávisle na velikosti, počtu zaměstnanců apod. posuzována vždy jako velký podnik, nebylo by v rámci Vámi podané žádosti možné dodržet stanovený poměr 80 % výdajů projektu pro zastřešené subjekty typu MSP a 20 % výdajů projektu pro velké podniky, protože tento status mají všechny obce.

Ve výzvě je na str. 10 uvedeno: Text: “V příslušné výzvě k předkládání žádostí o podporu je podporováno zapojení do projektu subjektům, které nejsou žadatelem/příjemcem, a to v podobě tzv. zapojených subjektů. Zapojené subjekty nejsou závazně uváděny v žádosti o podporu a k jejich zapojení do projektu dochází až v průběhu jeho realizace, tedy před vydáním Právního aktu. Příjemce je povinen zapojit v projektu alespoň pět zapojených subjektů, v rámci, kterých je vykázána vždy alespoň jedna podpořená osoba.”

Zde by mělo být uvedeno: „po vydání právního aktu“?

Ano, znění bude upraveno, jedná se o jazykovou nepřesnost a zapojení je možné po vydání právního aktu.

V příloze č. 4 výzvy na straně 6 je uvedena pozn. pod čarou č. 18: Vlastník komponenty NPO 3.3 požaduje zaslání měsíčního plánu aktivit vždy k 15. dni předcházejícího měsíce

formou depeše na projektu, týkající se hlášení plánovaných vzdělávacích akcí, které je v nesouladu se specifickými pravidly. Bude toto upraveno?

Ano, poznámka bude nahrazena textem ze specifických pravidel: „Plánované vzdělávací akce v rámci projektu hlásí příjemce VK NPO 3.3 prostřednictvím **formuláře pro hlášení plánovaných vzdělávacích akcí**, který zasílá formou přílohy interní depeše v IS KP14+ (blíže viz Specifická pravidla, kapitola 4.2).“

Jak je to s úhradou DPH za školení v rámci jednotek?

V NPO není DPH uznatelným výdajem, není řešeno, zda žadatel je plátcem či neplátcem DPH. Na základě toho byla upravena výše jednotky na vzdělávání.

Jak jsou posuzovány veřejné zakázky v rámci této výzvy?

Veřejné zakázky nejsou v rámci jednotkových projektů předmětem kontroly, přesto i nadále platí povinnost dodržování Zákona o veřejných zakázkách a souvisejících norem.

Jak probíhá proplácení refundace mezd mezi příjemcem a zapojenými subjekty?

Proplácet refundace mezd lze nejpozději k datu schválení žádosti o platbu, ve které refundace žádáte proplatit. Nastavené by to tak mělo být ve smlouvě mezi příjemcem dotace a zapojeným subjektem.

Pokud mám v rozpočtu mzdové příspěvky a nevyčerpám je, plyne z toho sankce?

V případě nedočerpání projektu se úměrně sníží počet indikátorů, dle předpokladu, že budou naplněny sankce nehrozí. V průběhu realizace projektu lze prostřednictvím změn v IS KP14+ měnit rozpočet. Mzdové příspěvky se tedy mohou přesunout na jinou položku.

Je možná školit pouze jednu osobu?

Ano.

Dotazy a odpovědi z chatu semináře

Je šance, že se změní poměr pro velké podniky? Přes propojenost vlastníků, je to silně omezující čerpání i pro firmy, které mají 20 zaměstnanců, ale vlastnicky jsou propojené s většími.

Bohužel, změna poměru není možná. Podpora je zaměřena převážně na malé střední podniky, je to závazek ČR vůči EK, který musíme respektovat

Dobrý den, můžete blíže specifikovat, co myslíte kurzy digitálního vzdělávání dle par. 106? Je to běžné profesní vzdělávání bez jakékoliv akreditace atd?

Ano, jedná se o běžné profesní vzdělávání zakončené osvědčením o absolvování, není nutná akreditace.

Vzdělávání bude možné pouze přes E-shop vzdělávání MPSV?

Ne, tato podmínka není touto výzvou stanovena.

Dobrý den, vnímám správně, že v této výzvě není žádné spolufinancování ze strany příjemce?

Ano, je to tak spolufinancování není.

Můžete blíže specifikovat systém nahlašování aktivit? V tuto chvíli je to v OPZ+ přes IS ESF, ne IS KP, zde to bude jinak?

Systém nahlašování aktivit bude formou depeší přes IS KP14+ zasíláním "plánu aktivit". Pro NPO není k dispozici systém IS ESF. Blíže viz Specifická pravidla, případně příloha č.4 Podmínky kurzů digitálního vzdělávání.

Lze zprávy o realizaci a platby častěji – vzhledem k ex post financování?

Ano, formou mimořádných ZoR/ŽoP.

Ano, v rámci jednoho řádného 5-ti měsíčního období bude možné podat mimořádnou žádost o platbu.

Jaký je aktuální stav podaných žádostí? Výzva vyšla včera, podávání žádostí je tedy od včerejšího dne. Kolik zbývá ještě z dané výzvy prostředků k teď aktuálnímu času?

Jedná se o interní informace, toto není možné sdělovat. Děkujeme za pochopení.

Má smysl ještě, aby byly podávány projekty nebo je už převis žádostí?

Ano, jsou stále volné prostředky.

Co máme vyplňovat do záložky klíčové aktivity? O té jste vůbec nehovořili. Zvláště přehled nákladů.

V Klíčových aktivitách uveďte stručný popis aktivit projektu, pokud jich bude více, tak prosíme o jejich očíslování.

Může být u všech horizontálních témat uvedeno, že mají neutrální dopad?

Ne, alespoň dvě témata musí mít pozitivní vliv, zejména rovnost mužů a žen a nediskriminace.

Co máme brát jako klíčové aktivity? Jednotky vzdělávání, admin, mzdy nebo co je tím myšleno?

Stačí uvést jednu klíčovou aktivitu, např. "profesní vzdělávání" a do popisu klíčové aktivity rozepsat přehled jednotek.

Prosím o upřesnění, zda bude k dispozici vzor smlouvy se zapojeným subjektem?

Zatím jsou ve Specifických pravidlech uvedena kritéria, která tato smlouva musí obsahovat. Vzor smlouvy bude zveřejněn později.

Kdy můžeme očekávat vyhodnocení již podaného projektu?

Dle Obecných pravidel: do **50** pracovních dnů od ukončení příjmu žádostí v kolové výzvě, respektive od data průběžné uzavírky výzvy, pokud je tato ve výzvě stanovena. Na straně vyhlášovatele výzvy je snaha o urychlení procesu hodnocení a nevyužití celé této lhůty.

Pokud se plánovaný rozpočet projektu nedočerpá, nehrozí příjemci žádné sankce? To je stejné jako v OPZ?

Rozpočet je vázán na splnění indikátorů, pokud se nedočerpá, adekvátně se sníží hodnota indikátorů. V případě nenaplnění indikátoru hrozí sankce.

Jsou horizontální témata možná opravit v rámci Vašich připomínek? Obáváme se projekt otevřít a opravit kvůli možnému vyčerpání alokace.

Ano, jedná se o opravitelné kritérium.

Budete dělat průběžnou uzavírku?

Ne, nejedná se o kolovou výzvu, viz Obecná pravidla, kapitola č. 2.

Žadatel má své členy a ti jsou také zastřešujícími organizacemi, které mají své členy. Berou se tedy tito členové přes další zastřešující členskou organizaci žadatele jako oprávněná cílová skupina? Ve výzvě č. 40 z OPZ+ je toto možné.

Ano, je to možné.

Takže vyhodnocovat projekty budete až po 22. 12.?

Ne, průběžně. Jedná se o lhůtu od okamžiku doručení žádosti.

Kdy může být nejdříve začátek projektu?

Zahájení projektu je možné po datu vyhlášení výzvy a je třeba přitom respektovat vymezení časové způsobilosti výdajů. Počátek časové způsobilosti výdajů je po vydání Právního aktu, od data předložení formuláře pro hlášení plánovaných vzdělávacích akcí.

Vzhledem ke krátkému termínu projektu a povinnosti veřejných zakázek, je 50 pracovních dnů dlouhých - tj. např. ode dneška do 6. 2. Je šance, že to zvládnete vzhledem k jednoduchosti projektů i dříve?

Prozatímní předpoklad je nejdříve možné datum od konce ledna/ během února 2024. Záleží na tom, kdy bude schválen Právní akt. Realizace vzdělávání je možná po zaslání formuláře pro plánování aktivit.